



党的恩情记心间

以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、谋篇布局,为新时代西藏发展指明方向

哈达献给总书记

习近平总书记心系西藏,通过多种形式送来关怀,赢得西藏各族人民的衷心爱戴和拥护

新时代新西藏

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,藏家儿女正奋力书写雪域高原长足发展和长治久安的新篇章

刊第四版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

上半年,“上海出品”的电视剧《三十而已》《二十不惑》《安家》等收获口碑收视双丰收。回应现实关切,是“上海出品”可以接力2020年热播榜单的最大秘辛

品质好剧打开现实主义创作新格局 为生活中励志的我们留痕

■本报首席记者 王彦

仅在播出期间,上海柠萌影业出品的《三十而已》即包揽了从卫视到新媒体的各大热度榜单:自第六集起,该剧在东方卫视的收视率始终位列全国地方卫视同时段第一;在腾讯视频上,这则30岁都市女性故事的覆盖用户数达1.3亿,总播放量60亿;微博热搜显示,顾佳等人的命运引发了超过241亿的话题阅读量;抖音的剧集榜单也用164次热点、连续12天榜首佐证,当代女性的生活与职场二三事,同样可以“无差别”吸引男性用户目光。

中国广播电视社会组织联合会副会长李京盛用“观众、平台、专家三者统一”来描述该剧的播出效果,观众喜爱,数据过硬,专家认可,“目前的作品序列中能到统一性如此高的剧集,属实不多”。专家评价,《三十而已》是以现实主义创作态度表现当下生活、触及当下心理、启迪当下思考。

值得一提的是,《三十而已》之外,《安家》《一个都不能少》《猎狐》《二十不惑》等“上海出品”剧集也呈现类似特点。2020年,当疫情困住了人们线下的脚步,电视剧已成为丰富人民精神生活需求、点燃社交话题的重要载体之一。能够屡次成就荧屏现象级作品,“上海出品”凭什么?答案在梳理后渐渐清晰:回应现实关切,是“上海出品”可以接力2020年热播榜单的最大秘辛。



《安家》《二十不惑》《三十而已》(左起,均海报)等“上海出品”剧集收获口碑收视双丰收。

制图:冯晓瑜

李强:充分激活源头活水,突破关键核心技术,提供高水平科技供给

加快推动人工智能创新策源和产业发展

会见上海自主智能无人系统科学中心学术委员会委员,希望更好助力上海打造人工智能高地

本报讯 昨天下午,市委书记李强会见了上海自主智能无人系统科学中心学术委员会委员。

李强说,当前,我们正在深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,不断强化科技创新策源功能,加快建设具有全球影响力的科技创新中心。人工智能是事关未来

竞争力的“硬科技”,也是上海产业发展的主攻方向之一。希望上海自主智能无人系统科学中心更好发挥自身优势,汇聚顶尖人才,强化协同攻关,开拓前沿领域,注重应用驱动,充分激活源头活水,突破关键核心技术,提供高水平科技供给,更好助力上海打造人工智能高地。上海将全力营造良好创新生态,持续

提供丰富应用场景,强化政策举措精准对接,加快推动人工智能创新策源和产业发展,更好服务国家战略任务。

上海自主智能无人系统科学中心学术委员会主任潘云鹤院士说,上海人工智能发展基础厚实、人才集聚、场景丰富,期待进一步依托科学中心这一平台,在重大科学问题、基

础理论上深入研究,在关键核心技术上协同攻关,推进产学研用一体化紧密合作,更好推动上海科创中心建设,助力经济高质量发展。

市领导吴清、诸葛宇杰,同济大学党委书记方守恩、校长陈杰,上海自主智能无人系统科学中心学术委员会副主任孙优贤院士、姚期智院士等参加会见。

文匯时评

科技是国之利器,国家赖之以强,企业赖之以赢,人民生活赖之以好。

习近平总书记在扎实推进长三角一体化发展座谈会上强调,上海和长三角区域不仅要提供优质服务产品,更要提供高水平科技供给,支撑全国高质量发展。长三角要“勇当我国科技和产业创新的开路先锋”。

开路先锋,是历史书写,更是新发展格局下的使命支撑。新中国成立后很长一段时间内,上海产品和技术在很大程度上支撑了全国经济建设。今天,长三角这个“全国创新资源高地”更是被寄予厚望。因为这里,集聚了20多万科技人才,坐拥上海张江、安徽合肥两个综合性国家科学中心,全国约四分之一的“双一流”高校、国家重点实验室、国家工程研究中心;这里,市场需求日趋强劲,重大成果不断涌现,科技创新释放了活力、培养了自信、找准了坐标;这里,从基础研究到核心技术研发、科技成果转化、“原创”“关键”“引领”成为流行词,“仪器网”“创新券”释放中小微企业活力,科技领域不断崛起的新动能,正快速重塑经济增长格局,深刻改变生产生活方式。

机遇总是青睐有准备的人。开路先锋,舍我其谁?

高水平科技供给,实质就是引领性原始创新成果的供给,就是高水平科技成果有效转化为生产力的能力和水平。放眼当今世界,谁牵住了科技创新这个“牛鼻子”,谁走好了科技创新这步先手棋,谁就能占领先机、赢得优势。历史反复告诉我们,被人“卡脖子”的现实更警醒我们:真正的关键技术是要不来、买不来、讨不来的。创新主动权、发展主动权必须牢牢掌握在自己手中,才能从根本上保障国家经济安全、国防安全和其他安全。

杨逸淇

长三角勇当科技和产业创新的开路先锋

上海居民主要健康指标持续保持世界领先水平

刊第六版

央行上海总部发布最新调查结果

上海小微企业融资成本降至三年以来的最低位

刊第二版

二季度实现净利润72.73亿元,同比增长31.92%,恢复增长态势强劲

逆势中寻机,上汽固守国内车界“龙头”

■本报记者 王翔

面对突如其来的新冠肺炎疫情的严峻挑战,国内最大的汽车企业——上汽集团在危中寻机、化危为机,在逆势中积极应对挑战。昨天,上汽集团股份有限公司发布2020年半年度报告,报告期内,实现整车销售

204.9万辆,营业总收入2837.40亿元,归属于上市公司股东的净利润83.94亿元,行业龙头地位稳固。

一季度,上汽实现1059.47亿元营业总收入和11.21亿元净利润;二季度则更进一步,实现营业总收入1777.94亿元;实现净利润72.73亿元,同比增长31.92%,是一季度的

6.5倍,恢复增长态势强劲。不仅如此,二季度,上汽整车销售环比一季度增长101.80%,并且自4月零售销量同比转正后,迄今已实现4个月连涨。与此同时,集团加强现金流管理,母公司上半年货币资金余额为655.32亿元,合并报表经营活动产生的现金流量净额为293.58亿元,为应对车市持续调整等各类

不确定因素提供了有力保障。

主动出击,抢抓消费新热点

8月上中旬,一场历时10天的汽车嘉年华活动在河南郑州举行。▼下转第四版

扎实推进长三角一体化发展 系列报道

夯实区域绿色发展基础,努力将生态优势转化为经济社会发展优势

守得山青水绿,长三角才能拥有“金山银山”

■本报记者 刘栋 赵征南

这个高温季,上海青浦、浙江嘉善、江苏吴江三地交接的太浦河畔,一片江南好风光,不少周边市民前去散步、休憩,享受难得的清爽。沟通太湖和黄浦江的太浦河,见证了长三

角在一体化进程中不断变“绿”的过程。曾经,这是一条饱受水污染困扰的“问题河”。沪苏浙三地,治理都有份,可跨界治水究竟怎么治,是个难题。2018年起,青、嘉、吴三地尝试打破行政壁垒,携手建立“联合河长制”;2019年,伴随着长三角生态绿色一体化发展示范区的建立,一体

化联动执法治理启动,同守“一方碧水”迎来制度保障。

绿水青山就是金山银山。长三角一体化发展战略实施一年多来,沪苏浙皖积极贯彻新发展理念,在加快推进发展方式和生活方式转变、不断擦亮绿色底色的同时,一批资源节约型、环

境友好型的高端高新企业也纷纷沓来,在区域内扎根、落户。

8月20日,习近平总书记在合肥主持召开扎实推进长三角一体化发展座谈会指出,长三角地区是长江经济带的龙头,不仅要在经济发展上走在前列,也要在生态保护和建设上

带好头。

站在一体化全面加速的新起点,对长三角各地来说,夯实绿色发展基础,不仅仅是基于生态环境保护需要而提出的共同底线,更是实现经济更高质量发展的重要抓手。

▼下转第四版